

2007

Hosszú hullámok

KÉTEZER HÉT

Hoppá, nincs itt valami helyesírási hiba?

A négyjegyű számok betűvel való írásakor az ezresek után kötőjelet kell tenni – de csak kétezeren felül. (Nagyobb számok esetén is, a hátulról számított hármasköröknek megfelelően.) Kétezerig az összetett számneveket a szabály szerint egybeírjuk. Tehát ezernyolcszáznegyvennyolc, ezerkilencszázkilencvenkilenc. De kétezer-egy.

Korábban erre a szabályra az volt a magyarázat, hogy az évszámként is használatos számok írandók egybe. 2001-re kiderült, hogy a helyesírási szabályzatunk nem Y2K-kompatibilis, és úgy tűnik, ezt azóta sem sikerült rendezni. Kétezer-hat rövidesen véget ér, és még mindig így kell írni, kötőjellel.

A címben azonban nem ez szerepel, hanem *kétezer hét* – ami viszont teljesen szabályos. Csak éppen nem a jövő évet jelenti, hanem egy kicsit hosszabb időszakot, – egészen pontosan 14 000 napot.

Tizennégyezer nap, vagyis kétezer hét az harmincnégy év és négy hónap.

Ha 2006 Szeptemberétől (vasárnaptól) visszaszámolunk kétezer hetet, akkor 1968 szeptember másodikán (hétfő) találjuk magunkat. Mindenki, aki ennél korábban született, az tehát már elmúlt kétezer hetes, aki pedig 1968. szeptember 2 és 1969. szeptember 1 között látta meg a napvilágot, az éppen 2007 folyamán lesz kétezer hetes.

Aki 1968 szeptemberi, az 2007 januárban, az októberiek zömében februárban, és nagyjából így tovább; – aki 1969 augusztusi annak 2007 decemberéig kell várnia.

Mi történt ebben az időszakban, azaz kettőezer-hét előtt kettőezer héttel? A kezdete előtt pár nappal a Varsói Szerződés 200 000 katonája és 5000 tankja bevonult Csehszlovákiába, véget vetve a bársonyos forradalomnak. Az időszak vége után öt nappal került sor Vietnámban a My Lay-i vérengzésre. A kettő között John Lennon megírta híres dalát Give peace a chance (*Plastic Ono Band*), Neil Armstrong elsőként a Holdra lépett, Toulouseban próbaútra indult a Concorde, négy egyetem számítógépeinek összekapcsolására kezdetét vette az ARPANET program, („kis lépés” az Internethez – hogy stílszerűek legyünk). Sokat hallhattunk a mexikói olimpiáról, kevesebbet a tíz nappal előtte ugyanott vérbefojtott diáklázadásról, itthon sokat a Manson gyilkosságról, kevesebbet az egy héttel későbbi Woodstock-i rockfesztiválról. Beiktatják Nixont és Pompidout, Golda Meir-t, Arafatot és Kadhafit. Az MSzMP elégedett a gazdasági reform menetével, a rádió az Illés zenekar táncdalfesztivál-nyertes dalát játssza, a premiermozik a Fényes szeleket. Budapesten kalauz nélküli villamosok és buszok közlekednek.

Dupla BUÉK azoknak, akik éppen akkoriban születtek

Kellemes karácsonyt, és sikeres új évet kívánok!

Heisch-Tand

Ha történetesen nem visszafelé, hanem előre tekintünk, akkor kétezer hét után 2045 májusa és 2046 áprilisa közé érkezünk.

Ekkoriban ér véget az az innovációs ciklus, ami az 1990-es években indult és amit a félvezetők, a számítástechnika, és az Internet műszaki alapjaira épülő információs társadalomnak nevezhetünk. Akkori szemmel olyannak tűnik majd a mai mobilos-keresős-chipes technológia, mint amilyennek ma látjuk a harmincas évek rádióit, autóit. De a nagy fejlődés ellenére az információs kornak menthetetlenül vége.

Mobil alatt nem is információs eszközt értenek akkorra, hanem a nanotechnológia vívmányát, az energia-chipet, ami kis hordozható készülékben képes fókuszálni a térbeli sugárzó energiát, és fölöslegessé teszi a korábban kiépült vezetékes energiarendszereket. Az emberiség alapvető gondjai megoldottnak lennének tekinthetők, ha nem éppen e technológia terrorfenyegetésre történő felhasználása elleni védekezésre kellene felkészülni. Emiatt azonban olyan rendszereket kell kiépíteni, amiből a Föld összlakossága csak néhányat képes finanszírozni. Igaz, ezekben a műhelyekben olyan technológiai kutatások folynak, amelyek eredményei viszont majd egyszer a következő paradigma alapjává válhatnak.

Give peace a chance

A most jövő év viszont féllő, kevés újat hoz, – inkább **MegMereVÍtI** a mai viszonyokat.